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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
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личне представлення результатів тесту, реєстраційних параметрів і додатко-
вих даних (ім'я користувача, IP, дата і час), є можливість зберегти ці дані в 
Excel (формат файлу csv). Приклад статистики відповідей наведено на рис.2.

Рисунок 2. Приклад статистики відповідей

Застосування інтернет-тестування за допомогою програми «Online Test 
Pad» показало його високу ефективність, об'єктивність, скорочення витрат 
часу як викладачів, так і студентів.
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ЛЕКЦІЙНОГО МАТЕРІАЛУ ПРИ 
ЗАОЧНІЙ ФОРМІ НАВЧАННЯ ЗІ СПЕЦІАЛЬНОСТІ "ХАРЧОВІ 

ТЕХНОЛОГІЇ", "БІОТЕХНОЛОГІЇ ТА БІОІНЖЕНЕРІЯ"

Я.Г. Верхівкер, О.М. Мирошніченко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

При заочній формі навчання у вищих навчальних закладах обсяг безпо-
середніх контактів студентів і викладачів різко знижений (домінують самос-
тійні форми роботи), присутній в основному рубіжний і випускний контроль, 
обсяг досліджуваного матеріалу неминуче зменшений. До організаційних 
форм навчання, які одночасно є способами безперервного управління пізна-
вальною діяльністю студентів, відносять: лекції, семінари, модульний конт-
роль, лабораторні роботи і практикуми, самостійну роботу, науково-дослідну 
роботу студентів, переддипломну практику. Серед перерахованих форм ро-
боти у ВНЗ найважливіша роль відводиться лекції, яка одночасно є найскла-
днішим видом роботи і тому доручається найбільш кваліфікованим і досвід-
ченим викладачам (як правило, професорам і доцентам). Лекція - головна 
ланка дидактичного циклу навчання. Її мета - формування орієнтовної основи 
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для подальшого засвоєння студентами навчального матеріалу. У навчально-
му процесі складається ряд ситуацій, коли лекційна форма навчання не може 
бути замінена нічим іншим. Лекція виконує наступні функції: інформаційну 
(викладає необхідні відомості), стимулюючу (пробуджує інтерес до теми), 
виховує, розвиває (дає оцінку явищам, розвиває мислення), орієнтувальну (в 
проблемі, в літературі), роз'яснювальну (спрямована, перш за все на форму-
вання основних понять дисципліни), переконує (з акцентом на системі дока-
зів).

Серед різних форм проведення лекцій, таких як проблемна лекція, лек-
ція вдвох, лекція із заздалегідь запланованими помилками, лекція-дискусія, 
лекція-бесіда, лекція-візуалізація, велике значення приділяється останній.
Лекція-візуалізація є результатом нового використання принципу наочності, 
зміст якого змінюється під впливом даних психолого-педагогічної науки, 
форм і методів активного навчання. Психологічні та педагогічні дослідження 
показують, що наочність не тільки сприяє більш успішному сприйняттю і за-
пам'ятовуванню навчального матеріалу, а й дозволяє активізувати розумову 
діяльність, глибше проникати в сутність досліджуваних явищ, показує його 
зв'язок з творчими процесами прийняття рішень.

Лекція-візуалізація сприяє створенню проблемної ситуації, вирішення 
якої на відміну від проблемної лекції, де використовуються питання, відбува-
ється на основі аналізу, синтезу, узагальнення, згортання або розгортання ін-
формації, тобто з включенням активної розумової діяльності. Завдання ви-
кладача - використовувати такі форми наочності, які на тільки доповнювали 
б словесну інформацію, але і самі були носіями інформації. Підготовка даної 
лекції викладачем полягає в тому, щоб змінити, переконструювати навчальну 
інформацію по темі лекційного заняття у візуальну форму для подання сту-
дентам через технічні засоби навчання (схеми технологій, обладнання, малю-
нки, креслення, розрахунки, відео і т.п.). До цієї роботи можуть залучатися і 
студенти, у яких у зв'язку з цим будуть формуватися відповідні вміння, роз-
виватися високий рівень активності, виховуватися особистісне ставлення до 
змісту навчання. Читання лекції зводиться до зв'язного, розгорнутого комен-
тування викладачем підготовлених наочних матеріалів, що повністю розкри-
ває тему даної лекції. Представлена таким чином інформація повинна забез-
печити систематизацію наявних у студентів знань, створення проблемних 
ситуацій і можливості їх вирішення; демонструвати різні способи наочності, 
що є важливим в пізнавальної та професійної діяльності. Найкраще викорис-
товувати різні види візуалізації - натуральні, образотворчі, символічні, кожен 
з яких або їх поєднання вибирається залежно від змісту навчального матеріа-
лу. При переході від тексту до зорової формі або від одного виду наочності 
до іншого може губитися кілька інформації. Але це дозволяє сконцентрувати 
увагу на найбільш важливих аспектах і особливостях змісту лекції, сприяти 
його розуміння і засвоєння. У лекції - візуалізації важлива певна наочна логі-
ка і ритм подачі навчального матеріалу. Основні труднощі лекції - візуаліза-
ції полягає у виборі і підготовці системи засобів наочності, дидактично об- 
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х психолого-педааааагггггггооооооогггггггііііііічччччччннннннноооооооїїїїїїї ннннааауки, 
ологіччннннннііііііі тттта педагогічччннннннііііііі дослідженн

ияє більшшшшшшш уууууууссссссспппппіііііішшшшшшшннннннноооооому сппппппррррррииииииийняттю і
алу, а й дозвввввввоооооллллллляє аааааааккктттттттиииввввііііііізззззззуууууууввввввваааати роз

утністьььььь дддддооооосліджжжжжжжууууууувввввввааааааннниииихх явиищщщщ, пока
рийняття рііііішшшшшееенннннььь.

рияє ссттттттвввореннююююю ппппппррррроооооббббблеемммммммнннннннооооої ситуа
мної леккцццціїїїї, ддддееее   вввввииииккккориииссссстттооооовввввууууууююююююються п

, синтезззууууууу,,,,,,  ууууууузаггааааллльнннннннення, згоррррртання
ключееннннннннняяяяяяяммммммм ааааааакккккккттииииивввввнооооїїїї ррроооозумової дія

товувааатттттттиииииии такі форрррмммммммиииииии наооооччччнннннооості, як
ормацію, ааааааллллллле і самі буллллллли носіями ін

дачем полягаааааааєєєєєєє ввввввв тому, щооооооббббббб зззззззмінити
ю по темі лекційййййнннннноогггггггооооооо зззззззаааааааннннннняяятттттттття у ві

черезз ттттееххххннічні засоби ннаааааааввввввчччччаааання (сх
кресллеееенннннннняяя, розрррррррааааааххууунки, відео і т.п

удентииииии,, уууу яяяяякиххх уууууу зззззззввввввв'яяяяяяязкккккккууууууу з цим буд
виваттттиииисссяяяяяя вииииссссоооооккккккииииийййййй рівенннннннь активно
змміііісссстттттууууууу навчанннннняяя. ЧЧЧЧЧиттттаааааннннннннняя лекці
ттттууувввваааааанннннннняяяя  викладааччччеееммммм ппппіііідгото
вввввває темммммууууу ддддааної лекццціії. Пр
пппппечити сссииииисттттеееематизацію
сссссииииитттттуууууацій і мммммоооооожжжжливос
щщщщоооо єєє ввввважливим в
товуувввваааттттттииииии різні
з яких або їх
ллу. При п
ддддо іншо
уваг



322 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

ґрунтованої підготовки процесу її читання з урахуванням рівня знань студен-
тів. Таким чином, лекція - візуалізація навчає студентів перетворювати усну 
та письмову інформацію у візуальну форму, що формує у них професійне 
мислення за рахунок систематизації та виділення найбільш значущих, істот-
них елементів змісту навчання.

УДК 33:378
МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО 

ПРОЦЕСУ

І.В. Крупіца, М.Г. Ліганенко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Серед сучасних тенденцій розвитку світового господарства і туристич-
ної індустрії є глобальний тренд цифрової економіки, що вступає в активну 
фазу свого домінування.

Необхідно зазначити, що сьогодні цифровізація вже поглинула багато 
сфер діяльності людини. Це, перш за все, економіка, управління, туризм, ме-
дицина і, звичайно ж, освіта. 

Теоретичним і практичним аспектам цифрової трансформації, що від-
буваються в суспільстві під впливом цифровізації, значну увагу приділяли 
вчені-науковці, а саме: В.В. Апалькова, Н.Е. Дєєва, А.П. Добринін, С.М. Ве-
ретенюк, Г.Т. Карчева, В.С. Куйбіда, С.В. Коляденко, Н.М. Краус, Д. Лайон, 
В.І. Ляшенко, А.О. Маслов, К.А. Семячков та ін. У наявних наукових дороб-
ках неповною мірою знайшли відображення сучасні погляди науковців щодо 
цифрової економіки. Але водночас значна кількість проблем щодо бачення 
концепції цифровізації економіки, дефініції «цифрова економіка», напрямів її 
розвитку залишаються недостатньо розкритими. 

Дійсно необхідно погодитися з Сімаховою А.О., що «основними пере-
вагами науки та цифрової економіки для сталого розвитку й забезпечення су-
спільного добробуту виступають [1, с. 218]:

підвищення конкуренції та якості продукції й послуг;
зменшення витрат на виробництво та ціни продукції;
розширення асортименту товарів та послуг;
збільшення доступності товарів та послуг для пересічних громадян 

через застосування мережі Інтернет;
розвиток технологій у медичній сфері, що сприятиме лікування сме-

ртельних хвороб;
поява нових професій;
більша мобільність та гнучкість системи освіти (вищої та професій-

но-технічної);
використання наукових розробок для покращення екологічної ситу-

ації в країні;

НАВЧЧЧЧЧЧЧАААААААЛЛЛЛЛЛЬНООООГГГГООООО 

ненкооо,,,,,,, 
ових технологіійййй, ммммм...... ОООООООдддддддееееееесссссссаааааа

ку світооовввввввооооооогггггггооооооо гоооооссссссспппппппооддарстттттттввааааааа і турист
фрової еконноооооооммммммміііки,,,, щщщщщщщооооооо ввввссссссстттттттуууууууппппає в ак

сьогодні цццииииифффффрррррооовізаааааааццццціііііііяяяяяяя вже погли
, першшш зззза все, ееееекккккоооннннннооомммммікааааааа,,,,,,, ууууууупправлінн

та. 
рактичннниииииммммм  асппппеееекттттттаааааам цифровввввої тран

стві пппппіііііддддддд  вввввввппппппплллллллииииииивоооооммммм ццццииииффффрррровізації, зн
саме: ВВВВВВВ.ВВВВВВВ. Апалькккооооооовааааааа,, НННН.ЕЕЕЕ.. ДДДєєва

Карчева, ВВВВВВВ.ССССССС. Куйбіда, ССС.....В. Коляде
о, А.О. Масллооооооовв,,, К.А. Семммммммяяяяяячччччччков та і

ною мірою знайшшшшшллллллииии вввввввііііііідддддддоооооообббббббррррррааааажження
ої екооооннннооомммміки. Але водннооооооочччччаааааасс значн

цепції ццццииииффффррровізааацццццццііїї економіки, дефі
озвиткуууууу зззааааллллллишааааюююююютттьььььььсссссссяяяяяяя нннееееееедостатньо р

ДДДДДіііііййййййснннноооо ннннннееееооооооббббббхіднооооооо пппппппогодити
ваггггаааамммммммииии науки ттттааа цццццииифффррррроооооввввооооої екон
ссссппіііілллллльььььнооооггго доброббббууууттттууууууу ввввиступа

ппппііііддвищенння конк
зззззмммммееенннншення ви
розззшшшшшширенн
збільше

черезз ззззззаааасстосув
ро

рррррртельних
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